

# ЗА РОДИНУ

Срган Барановичского Горкома КП(б)Б.

№ 3 (206)

пятница, 28 января

1944 г.

В СОВНАРКОМЕ СССР

## О государственном гимне Советского Союза

Ввиду того, что нынешний государственный гимн Советского Союза „Интернационал“ по своему содержанию не отражает коренных изменений, происшедших в нашей стране в результате победы советского строя и не выражает социалистической сущности Советского Государства — Совет Народных Комиссаров Союза ССР решил заменить текст государственного гимна новым текстом, соответствующим по своему содержанию, духу и сущности советского строя. Утвержден следующий текст нового государственного гимна:

### Гимн Советского Союза

(Текст Сергея Михалкова и Эль-Регистана).

Союз нерушимый республик свободных,  
Сплотила на веки Великая Русь.

Да здравствует созданный волей народов,  
Единый, могучий Советский Союз.

Славься, Отечество наше свободное,  
Дружбы народов надежный оплот!  
Знамя советское, знамя народное,  
Пусть от победы к победе ведет!

Сквозь грозы сияло нам солнце свободы,  
И ЛЕНИН великий нам путь озарил.

Нас вырастил СТАЛИН — на верность народу  
На труд и на подвиги нас вдохновил.

Славься, Отечество наше свободное,  
Счастья народов надежный оплот!  
Знамя советское, знамя народное,  
Пусть от победы к победе ведет!

Мы армию нашу растили в сражениях,  
Захватчиков подлых с дороги сметем!  
Мы в битвах решаем судьбу поколений,  
Мы к славе Отчизну свою поведем!

Славься, Отечеству наше свободное,  
Славы народов надежный оплот!  
Знамя советское, знамя народное  
Пусть от победы к победе ведет!

Для нового государственного гимна принята музыка композитора Александрова А. В. Ноты к музыке гимна будут опубликованы особо.

Повсеместное исполнение нового государственного гимна вводится с 15 марта 1944 г.

Библиотека  
АН БС

„Дело немецкого фашизма проиграно, а созданный им кровавый „новый порядок“ идет к краху“. (И. Сталин)

## Из сообщений советского информбюро

За 20 января. Войска Ленинградского фронта продолжали успешное наступление и овладели гор. и ж.д. узлом Урицк (Лигово).

Войсками Ленинградского фронта с 14 по 20 января взяты следующие трофеи: орудий 265, в том числе 86 тяжелых, танков 30, минометов 159, пулеметов 274, складов различных 18, количество убитых увеличилось до 25 тысяч гитлеровцев.

Войска Волховского фронта, в результате умелого обходного маневра, 20 января овладели важным хоз-политическим центром и крупным ж. д. узлом гор. Новгород. Захвачены большие трофеи. Убито 15 тысяч солдат и офиц., взято в плен 3000 гитлеровцев.

За 21 января. Войска Ленинградского фронта при активном содействии войск Волховского фронта перешли в наступление на Мгинском направлении, прорвали сильно укрепленную линию обороны противника и овладели городом и ж. д. узлом Мга. Северозападнее Калининчи наши войска заняли райцентр Полесской области Озаричи.

За 22 января. Наши войска южнее Красное Село и севернее Тосно заняли 70 нас. пунктов. Западнее Новгорода полностью ликвидированы разрозненные группировки немцев, окруженные в лесах западнее Новгорода.

Западнее Мозыря наши войска продолжали развить наступательные бои и овладели райцентром Полесской области Лельчицы.

За 24 января. Войска Ленинградского фронта продолжали успешное наступление, 24 января овладели городом Пушкин (Царское Село) городом Павлоиск (Слуцк), а также заняли свыше 40 других нас. пунктов. Восточнее Винницы и севернее Христиновки наши войска отбизали контратаки пехоты и танков противника и нанесли ему огромные потери в живой силе и технике.

За 26 января. Войска Ленинградского фронта, продолжая наступление, в ночь на 26-е января овладели городом и ж. д. узлом Гатчина (Красногвардейск). Гатчина была превращена немцами в крепость, где было сосредоточено огромное количество огневых средств. На подступах к городу и на его улицах остались тысячи трупов убитых солдат и офиц.

Продолжение на 2-ой стр.



(Окончание).

Войсками Ленинградского фронта с 14-го по 25-е января немцам нанесены огромные потери. Разбито 10 немецких пехотных дивизий, 2 дивизиям нанесены тяжелые потери. За это время захвачено: орудий 619, в том числе тяжелого калибра, 150-405 мм. 116, минометов 454, самоходных орудий 20, пулеметов 1350, винтовок и автоматов 7268, танков 60, бронемашин 24, снарядов и патронов 173000, мины 75 тысяч (сюда не входят трофеи за взятые в гор. Гатчина) Уничтожено: танков 158, орудий 200, пулеметов 497, минометов 245. Противник потерял только убитыми свыше 40 тыс. гитлеровцев, взято в плен до 3-х тысяч гитлеровцев.

С 19 по 25 января на всех фронтах уничтожено: танков 481, самолетов 212 противника.

#### СООБЩЕНИЯ ИЗ ЗА ГРАНИЦЫ

Десантные войска союзников высадились на западном побережье Италии и продвигаются вперед.

В ночь на 22 января авиация союзников бомбила крупный промышленный центр Германии Магдебург. Сброшено свыше 2 тысяч фугасных и зажигательных бомб. Возникли большие пожары.

## Борьба за независимость Польши

Независимая Польша — такой лозунг не сходит с уст всех честных поляков. Но одновременно с борьбой польского народа за независимость Польши, ведет борьбу кучка профашистских поляков бывшей „элиты“, представляющие собой не борьбу за Польшу и за независимость польского народа, а прислуживание врагу. Польше — кровавому Гитлеру ибо как можно назвать политику тех панов, которые в момент, когда весь мир борется против захватнической политики немцев, когда большинство польского народа вместе с другими народами станет плечом к плечу с непобедимой Красной Армией в борьбе за свою свободу и независимость. В это же самое время господа Сосноковский, Андерсон, Рым и другие выдвигают вопрос „великой“ Польши за счет Белорусского и Украинского народов. Но вопреки этим господам борьба польского народа за свою Родину в союзе с непобедимым и сильным соседом — СССР разгорается с каж-

дым днем.

Тысячи лучших сынов своей Родины находятся в рядах польских партизан на Родине и в эмиграции.

Неоднократно тов. Сталин подчеркивал, что мы хотим видеть сильную и независимую Польшу. И в данное время вместе с Красной Армией борются за вольную Польшу и польские патриоты. Польская дивизия им. Т. Костюшко уже награждена сов. правительством орденом Красного Знамени. В январе м-це этого года на фронт выступила дивизия им. Домбровского, вооруженная по последнему слову техники. Танковые, артиллерейские и другие части польского корпуса в СССР отправились на фронт борьбы с немецкими захватчиками. Каждый честный поляк, если он хочет видеть сильную и независимую Польшу, должен вести борьбу с немецкими захватчиками, приведшими польский народ к таким страданиям и мучением.

В. Вильчинский.

## Чего он хочет?

Физиономий его не знаю. По рассказу — человек в очках, выращивает длинные усы на всякий случай.

Да! Усы много обозначают, с усамі как хочешь: иногда бывают зачесаны вверх, а иногда вниз. Зависит только от их хозяина, от его гибкости, и не мало даже от хитрости. Тоже самое с очками. Когда человек не хочет знать в каком он положении, надевает очки, и будто хорошо.

Я задал себе вопрос: Чего он хочет? Зачем он теперь показан на нашем горизонте, со своими очками, усамі и той комедиантской Белорусской Центральной Радой? Но, ответ найден, а фокус этот разоблачен!

Господинам Готтбергам стало тужовато на нашей земле. Под ногами горит уже почва.

Нет на чем удержатся, и чтоб легче самому было удирать, Гитлеро-Готтберги ищут себе холуя, лакейскую собаку, которая „выручит“ их, погаскает в тяжелый момент.

И что вы думаете? Есть собака со стажем. Нашелся такой в лице его величества президента Радаслава Островского, старого специалиста „по эти делам“. Он усы подчал вверх, наложил старые очки, и...

— Во втором пункте уставе Центральной Рады, президент предатель об'язывается мобилизовать все силы народа для борьбы с большевизмом, призывает белорусский народ, чтобы он был послушным Готтбергу и т. д.

А народу что за это? Он там „привезет“ из Германии мануфактуры, постарается бесплатно вылечить всякие ваши

болезни. Что? У вас хлеба нет? Голодные вы? Повысит зарплату, добавит пищи. Понимаете? Вот в чем дело. Уже знаем, чего он хочет. Торговля белорусским народом под выгеской „Центральная Белорусская Рада“.

Но к вашему великому сожалению, хозяева „народно-пищевой торговли“! Дело не пойдет! Белоруссы твердые, стойкие. Знают свой священный долг! Не ожидая мануфактуры, б'ют они Готтбергов и его прихвостней собак — Островских. Помогают Красной Армии изгнать из нашей земли бандитских черносотенцев — фашистов, лютых чертей 20 века.

А Островскому можно посоветовать; снять очки и увидит ясно, в каком он положении и что его ожидает. Усы ему придется накрутить вниз, ибо близок конец.

Філіпов.

Редколлегія.